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Show d’hypnose

Spectacle de rue 
Journée sans achat du samedi 25 novembre 2006
Le principe de la journée sans achat 
Le présentateur explique le principe de la journée sans achat, puis présente le fakir, M. Tandasha et son assistante Mlle Louna.
Bonjour à toutes et à tous ! Vous allez assister à présent à un grand spectacle d'hypnose grâce à la présence du maître fakir  Tandasha. Il est venu spécialement du Rachatstan pour cette occasion. 

Aujourd'hui est une date particulière : Il s'agit de la journée sans achat, qui a lieu chaque année à la même période, au moment où débuté la grande campagne de bourrage de crâne publicitaire en vue des fêtes de fin d'année.

Mais pourquoi diable décréter une journée sans achat ??

Comme cela ne vous à pas échappé, des périls de plus en plus grands pèsent sur l'avenir de l'humanité à cause de la dégradation de notre environnement : Effet de serre, épuisement des ressources, pollutions toxiques, accumulation des déchets, et ainsi de suite. Pour réduire ce que l'on appelle l'empreinte écologique, il sera nécessaire de moins consommer, d'avoir un mode de vie plus sobre avec moins de gaspillage et moins d'achats superflus. Évidemment, cela est surtout vrai pour les pays riches. En effet, l'autre scandale par ailleurs, est que les 20% les plus riches dans le monde consomment 80% des ressources totales. Pour un monde plus équitable, il faudra donc que des pays comme la France consomment moins de ressources.

Le problème, c'est que moins consommer n'est pas si facile ! Nous sommes tous conditionnés par l'idéologie de la croissance et par le matraquage de la publicité qui nous pousse à acheter toujours plus !

C'est là qu'intervient notre ami fakir : maître Tandasha va nous aider à nous déconditionner de la publicité grâce à ses talents d'hypnotisme. Il va mettre en évidence nos pulsions qui nous rongent pour nous permettre de nous en débarrasser. Ce que nous vous proposons aujourd'hui, c'est donc une sorte de psychanalyse accélérée. Je laisse donc à présent la parole à maître Tandasha et à son assistante...

Le fakir et son assistante entrent en scène sous les applaudissements  du public
Test du bon conditionnement du public

Le fakir propose d’abord un test au public : il s’agit de compléter des slogans de publicités afin de vérifier le « bon » conditionnement du public. Le test est mené par l’assistante.
Fakir : Bonjour à toutes et à tous, nous allons commencer ce show d’hypnose par le test des slogans afin de voir à quel degré vos cerveaux sont conditionnés par la publicité. Ce test sera dirigé par Melle Louna.

Mlle Louna : Bonjour à tous, est-ce que ça va ? 

Public : avec St Yorre, ça va fort !!!

Mlle Louna : J’espère que vous n’avez pas trop froid ? 

Public : froid ? nous ? avec Damart, jamais !!!

Mlle Louna : Bien, je vois que vous avez la forme !
Public : Décathlon, à fond la forme !!!

Mlle Louna : Bon, vous êtes chaud pour commencer le test. 
Alors je vais vous demander de compléter les slogans suivants. Slogan n°1 : avec Carrefour ?
Public : je positive !!!

Mlle Louna : Bonne réponse ! Slogan n°2 : Tout le monde se lève…
Public : …pour Dannette !!!

Mlle Louna : Excellent ! Slogan n°3 : Auchan… ?

Public : la vie, la vraie !!!

Mlle Louna : et enfin, heureusement il y a 
Public : …Findus, findus !!!

Mlle Louna : Bien ! Merci, cher public ! Le test a été réussi à 100 % ! Je m’efface à présent pour céder la place au grand fakir Tandasha. 
Les hypnoses individuelles 

Le fakir explique qu’il va mettre des volontaires sous hypnose pour voir quels sont les ressorts inconscients de leur comportement en matière de consommation :

Fakir : Chères personnes du public, vous avez répondu correctement et comme un seul homme au test des slogans. Nous savons maintenant que la publicité imprègne profondément vos cerveaux. Maintenant, il s’agit de voir quels sont les comportements spécifiques de chacun et chacune d’entre vous face à l’acte d’achat. Pour savoir cela, je vais mettre des volontaires sous hypnose, ce qui permettra de révéler les ressorts inconscients qui guident leurs actes d’achats. Tout le monde est prêt ?
Public : oui !

Fakir : Dans ce cas, que le premier volontaire s’approche ! 
Le premier volontaire s’approche et se place juste en face du fakir.

Fakir : quel est votre prénom ? 
Le premier volontaire donne son prénom.
Fakir : Je vais compter jusqu’à trois et à trois vous serez endormi. Vous serez alors disponible pour répondre en toute sincérité à mes questions.

Le fakir, en agitant ses bras d’une façon mystérieuse devant le spectateur, parvient à l’endormir après avoir compté jusqu’à trois d’une voix solennelle. A trois, le volontaire cligne des yeux puis garde un regard étrange.
Fakir : Maintenant, vous allez me dire ce que vous ressentez quand vous rentrez dans un magasin ?
Premier volontaire : La plupart du temps, quand je rentre dans un magasin c’est dans un but précis mais, très vite,  je suis irrésistiblement attiré par tout un tas de choses que je désire ardemment. 

Fakir : Et, pourquoi désirez-vous toutes ces choses ?

Premier volontaire : Au moment où je paie et que je met ces choses dans mon sac, je me sens comblé et heureux. C’est tellement agréable et j’ai tellement besoin de ça en ce moment pour remplir le vide de ma vie. 

Fakir : Au moment où vous mettez les choses dans votre sac, vous vous sentez comblé, et ensuite ?

Premier volontaire : Quand je sors du magasin, je suis encore euphorique, mais ensuite quand je rentre chez moi, je suis rapidement rattrapé par un sentiment de culpabilité parce que je réalise que je n’ai pas besoin de ces choses-là et que je dépense trop.

Fakir : Bon ! On va s’arrêter là avec vous ! Je vous remercie. J’appelle un autre volontaire.

Un deuxième volontaire s’approche et se place en face du fakir. Ce dernier lui demande son prénom.
Fakir : Pouvez-vous nous dire pourquoi vous consommez ?

Deuxième volontaire : Parce que je dois consommez !
Fakir : Mais pourquoi faut-il consommer ?

Deuxième volontaire : Parce que tous les jours on nous dit qu’il faut consommer ! A la télé ! A la radio ! Même dans les journaux les plus sérieux ! En consommant, on soutient la croissance donc on soutient l’économie. Notre économie a besoin de bons consommateurs fidèles et disciplinés. Et puis, si on n’achetait pas toutes ces choses qui sont produites tous les jours, à quoi serviraient-elles ??? 
Le Fakir arrête l’hypnose et appelle un troisième volontaire. Ce dernier s’avance et donne son prénom. 

Fakir : Qu’est-ce qui guide vos actes achats ?
Troisième volontaire : J’achète tout ce qui me permettra d’être reconnu socialement : des vêtements « classe », des belles voitures, des produits « high tech » et de derniers cris … Toutes ces choses montrent que j’ai beaucoup d’argent parce que j’ai réussi dans mon travail, dans les affaires. Je suis un gagnant, un « winner », et je veux que vous le sachiez tous !  
Fakir : Merci beaucoup ! J’appelle désormais un dernier volontaire.

Un quatrième volontaire se présente et donne son prénom. 

Fakir : Que recherchez-vous en consommant ? 

Quatrième volontaire : En consommant, j’essaie d’économiser un maximum.
Fakir : Mais expliquez-nous comment vous pouvez économisez tout en consommant ? 

Quatrième volontaire : Et bien, c’est très simple ! Tous les matins, je cours à ma boîte aux lettres pour étudier les prospectus des grands supermarchés. Je note toutes les bonnes affaires, je n’en oublie aucune ! Un DVD pour 10 euros ici, pour un paquet de céréales acheté le deuxième est offert là-bas, 50 % de shampoing en plus là-bas, tout au nord de la ville.
Fakir : Mais justement ! Comment faites-vous pour courir après toutes ces offres promotionnelles ?

Quatrième volontaire : C’est facile avec ma grosse voiture break qui a la plus grande contenance du marché. En plus, grâce à elle,  je peux aller partout dans la ville, et très vite ! Car il faut saisir rapidement les bonnes affaires ! Il n’y en a pas pour tout le monde. C’est pour les meilleurs clients. C’est écrit dans mes prospectus. 

Il sort alors des prospectus publicitaires de grands supermarchés de ses poches.

La séance d’hypnose collective et la potion « joie-de-vivre » 

Le fakir l’invite alors à rejoindre le public et annonce qu’il va procéder à une séance d’hypnose collective. 

Fakir : Bien, cher public, la phase d’hypnoses individuelles étant terminée, nous allons pouvoir procéder à la phase d’hypnose collective. Regardez-moi tous dans les yeux (le fakir désigne ses yeux), regardez-moi bien dans les yeux…
(Clignement de paupières des personnes du public qui indique qu’elles sont hypnotisées)

Maintenant que votre cerveau est disponible, écoutez-moi bien : vous n’allez pas bien, vous êtes tous dépendants de la consommation, or il faut que vous puissiez vivre heureux sans sur-consommer. Mais comment vivre heureux sans sur-consommer ? Avec la potion Joie-de-vivre en pastilles effervescentes, à prendre 3 fois par jour, matin, midi, soir. C’est moi qui ai élaboré la formule, elle est très efficace.

La révolte du public 

Alors une première personne se révolte, et dit qu’elle n’a pas besoin d’acheter une potion pour vivre heureuse sans sur-consommer et explique ce qu’elle va faire pour vivre heureuse sans (sur)consommer :

Première personne à se révolter : Non, on n’a pas besoin d’une potion pour vivre heureux sans sur-consommer. Moi, je joue d’un instrument de musique. Ainsi, je peux composer des mélodies pour pouvoir exprimer mes émotions !
 Puis, à tour de rôle, chaque personne dit ce qu’elle a décidé de faire pour vivre heureuse sans sur-consommer :

- je vais m’occuper de mes enfants, les voir grandir et développer leur personnalité, pour les protéger de la pub notamment …
- je vais faire mes habits moi-même, je vais bricoler et apprendre à me débrouiller tout seul  
- je vais voyager à vélo, je veux ressentir la liberté, avoir le temps d’apprécier la nature et de faire des rencontres  

- je vais travailler mon potager et semer des graines dans les jardins publics, tous les jours j’irai les arroser et les voir pousser 
- je vais travailler moins pour faire du bénévolat, je vais adhérer à une association et faire des rencontres pour apprendre des autres. Montons une association pour coopérer et échanger nos savoir-faire !
Pendant cette scène, le fakir s’éclipse, penaud, avec son flacon de potion miraculeuse (boîte à confectionner soi-même)
Un dernier test : le public est-il guéri de sa boulimie d’achat ? 

Une fois que les gens ont fini de s’exprimer, le présentateur conclut en proposant de vérifier si les gens sont vraiment « guéris » de leur boulimie d’achat par un nouveau test. Cette fois-ci le public détourne les slogans.
Présentateur : Bon, cher public, il nous faut tout de même conclure ce show. Vous ne voulez pas de la potion de M. Tandasha, mais êtes-vous vraiment sûrs de ne pas en avoir besoin ? Je propose que Melle Louna fasse un second test de slogans pour voir si vous êtes encore conditionnés par la pub ou pas.

Melle Louna : Bien allons-y : Auchan…

Public : la vie de merde !

Melle Louna : Total…

Public : Fatal

Melle Louna : Avec Carrefour…

Public : Je déprime grave !

Melle Louna : EDF…

Public : Nous vous laissons plus de déchets nucléaires

Melle Louna : Décathlon…

Public : A fond l’exploitation !

Melle Louna : Tout le monde se lève…

Public : Pour changer le monde !

Présentateur : Bien, puisque nous voulons moins de biens et plus de liens, j’invite tout le monde à partager un goûter convivial en se rapprochant de notre stand …
Spectacle écrit par Chiche ! Toulouse (novembre 2006)
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